

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 籃球 來源 民生報 日期 781117 版面 三版

喬丹三度連莊NBA得分王，鋒芒畢露；活塞隊“輸”出心得，率先研究出這一招，以壓制喬丹火力，它就是……

喬丹定律

編譯 陸永強／特稿 尼克隊最後由底特律活塞隊搬出設計已久的「喬丹定律」，才制伏公牛隊。今年球中飛人」喬丹，已連續3屆NBA得分王榮銜，他的個季各隊群起仿效，使喬丹苦不堪言，但目前仍以平均每場得35.7分居NBA之冠。

公牛隊後衛「空接」喬丹，已連續3屆NBA得分王榮銜，他的個季各隊群起仿效，使喬丹苦不堪言，但目前仍以平均每場得35.7分居NBA之冠。

活塞隊設計的「喬丹定律」是什麼？說穿了很簡單，就是由一名防守動作好的後衛，全場死釘喬丹，其他隊友並合力封阻傳球給喬丹的路線。

活塞隊設計出「喬丹定律」，是屢受喬丹羞辱後所悟出的。在1988年4月3日

空中飛人緊箍咒 各隊“有樣學樣”

於底特律活塞隊球場舉行的比賽，喬丹「囂張的」投進59分，終場公牛隊以112比10擊敗活塞隊，而在此之前兩隊4次交手，喬丹也分別得到49分、47分、61分及49分，且都由公牛隊獲勝。

活塞隊教練達利與兩位助理教練研究後，決定由防守最好的後衛杜馬斯緊釘喬丹，自此以後，喬丹再與活塞隊交手時，平均得分降為28.3分，威力每場減少7.6分，而活塞隊與公牛隊交手時也

變為勝多敗少。

公牛隊在上屆NBA東區決賽，迭爆冷門晉級，與活塞隊爭冠軍前3場又由公牛隊取得2比1領先，活塞隊後衛湯馬斯建議增強「喬丹定律」威力，由杜馬斯死釘喬丹，由湯馬斯防守切斷公牛隊控球後衛傳球給喬丹，果然奏效，喬丹在接連3場得分為23分、18分及32分，由活塞隊獲得東區冠軍。

在今年球季，喬丹改打控球後衛，除加強整隊的攻擊力外，另一個著眼點也是想減低對手使用「喬丹定律」的效應。

喬丹最頭痛的防守對手，除杜馬斯外，就是紐約尼克隊擅長貼身防守的前鋒奧克萊，及克利夫蘭騎士隊後衛哈潑，儘管得分比以前吃力，但喬丹仍被看好蟬連NBA得分王寶座。

熊倪 那裡去了 手腕受傷 成了“隱形人”

【香港十六日電】1988年漢城奧運會上，熊倪奪得男子跳台亞軍，今年，他又獲得了世界杯跳水賽男子跳台冠軍，顯示他具有世界級優秀運動員的才華，但是，自大陸第2屆青年運動會以後，卻一直未聽到熊倪的消息。

據跳水隊教練王同祥透露，熊倪手腕有傷，在青運會是帶著夾板上場比賽的，後來也很少練完整的水上動作，深怕傷勢加重。熊倪手腕的傷到現在也沒確診，有一段時間曾懷疑是手腕舟狀骨骨折。

這是一種讓跳水運動員頭痛的病。曾獲1986年第五屆世界游泳錦標賽女子跳台冠軍的大陸選手陳琳，就是因為舟狀骨骨折，而不得不提前離開了跳水隊。

熊倪自己說是他的手是青運會以前「練的量太大了，累壞的。」可是不管怎麼說，他的傷引得教練以及有關領導十分關注。

